

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Архиповой Виолетты Валерьевны на тему
«Современные проблемы развития и перспективы реформирования мировой
финансовой системы», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

Мировая финансовая система (МФС) в последнее время (20-21 вв.) испытывает периоды разнонаправленной динамики – бурный рост и процветание сменяются драматическим падением и кризисом. И, если ранее масштабы этой динамики были не столь значительны и могли затрагивать лишь отдельные элементы системы, то теперь, в условиях глобализации, практически каждый вектор движения МФС – глобальный. Исследование причин и следствий такого движения, а также законов, по которым оно происходит, весьма актуально. Особенno актуальным представляется исследование причин и механизма смены роли МФС с вторичной на первичную в процессе ее системного развития в обозначенный период, что приводит к системным противоречиям на сегодняшнем этапе функционирования системы.

Научные выводы и рекомендации, приводимые в автореферате, в целом имеют высокую степень обоснованности, являясь следствием логичной структуры исследования и последовательного изложения материала (см. оглавление). На наш взгляд, в работе Архиповой В.В. представлена детальная оценка тенденций и закономерностей функционирования и исторических этапов развития МФС. В целях обоснования основных результатов исследования автор использовал широкий спектр информационных и статистических материалов (список использованной литературы включает 325 источников). Достоверность научных положений, сформулированных в автореферате Архиповой В.В., подтверждает многократная апробация основных выводов диссертационной работы.

Наиболее важным результатом диссертационного исследования, по нашему мнению, является анализ концентрации, возникшей в области взаимосвязей, выстроенных между банковскими и небанковскими финансовыми посредниками. Кроме того, автору удалось выявить и охарактеризовать глобальный агентский эффект «заражения», который, по сути, развился и усилился в высоко концентрированной сети финансовых игроков. Этим, на наш взгляд, определяется практическая значимость исследования Архиповой

В.В. для принятия стратегических решений как внутри банковских систем России, стран СНГ, так и для разработки совместных финансовых стратегий, реформаторских инициатив и «дорожных карт» в рамках БРИКС и Евразийского экономического союза.

Считаем необходимым также указать на ряд недостатков, отмеченных нами по автореферату:

1. При анализе и рассмотрении современной стадии развития МФС не затрагивалась гипотеза об умышленном негативном воздействии ключевых инфраструктурных организаций – участников МФС.
2. Следовало бы представить детальное рассмотрение сценариев трансформации МФС с раскрытием аналитического подхода к их выделению.

Вместе с тем, выделенные замечания по автореферату носят уточняющий характер и не снижают общей положительной оценки приведенного диссертационного исследования.

На основании содержания автореферата мы пришли к выводу, что диссертационная работа Архиповой В.В. является интересным, самостоятельным и завершенным научным исследованием, обладающим научной новизной и высокой практической значимостью и заключающим в себе достоверные и обоснованные выводы и предложения для реализации. Автореферат и диссертация соответствуют Паспорту специальности 08.00.14 – «Мировая экономика» и требованиям ВАК РФ, а ее автор, Архипова Виолетта Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по искомой специальности.

Главный аналитик,
Департамент проектного управления
АО «Сбербанк - Технологии»,
кандидат экономических наук

АО «Сбербанк - Технологии»
Адрес: 117105, Москва,
Новоданиловская набережная, д.10
Телефон: +7 (495) 669-08-08
E-mail: AIMitus.SBT@sberbank.ru




Александр Иванович Митус

05.02.2016